

要闻简报

- 国家主席习近平任免驻外大使
 - 李克强会见世界经济论坛主席
 - 栗战书同孟加拉国国民议会议长举行会谈
 - 全国政协召开“深入实施新时代人才强国战略”专题协商会，汪洋出席并讲话
 - 孙春兰在河北调研时强调：严格落实第九版防控方案，不断提高科学精准防控水平
- (均据新华社)

汇聚护航经济发展的强大合力

新华社记者 王亚宏

今年以来，面对国内外疫情反复、国际局势新变数增多等超预期因素，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门有效实施稳经济一揽子政策措施，二季度经济顶住压力实现正增长，上半年经济同比增长2.5%，经济运行总体呈现企稳回升态势。

多重挑战之下，中国经济的这份答卷实属不易。党中央审时度势、科学决策，高效统筹疫情防控和经济社会发展，坚持“稳字当头、稳中求进”，宏观政策、微观政策、结构政策、科技政策、改革开放政

策、区域政策、社会政策等7个方面靠前发力；财政政策、货币政策、稳投资促消费等政策、保粮食能源安全政策、保产业链供应链稳定政策和保基本民生政策等6方面33项措施持续落地；各地区各部门主动担当，与疫情竞速，和困难赛跑，在推动各项政策更快、更精准落地中汇聚起护航经济发展的强大合力。

自5月下旬以来，我国经济运行持续企稳回升，积极因素不断增多，多项指标增

速由负转正，拉动经济“三驾马车”动力稳健，上海、吉林等部分受疫情冲击较大的地区加快恢复……面对内外部阶段性、突发性因素冲击，我国经济展现出强大韧性和巨大潜力。

随着前期出台政策措施成效持续显现，宏观政策效应进一步释放，下半年经济有望继续回升。我国政策“工具箱”依然充足，仍有足够空间应对压力，经济长期向好的基本面没有也不会改变。

(新华社北京7月18日电)

新华时评

中国共产党中央和国家机关代表会议选举产生出席党的二十大代表

新华社北京7月19日电 中国共产党中央和国家机关代表会议7月17日至19日在北京召开。会议的主要任务是，深入学习贯彻党中央和习近平总书记关于党的二十大代表选举工作部署要求，选举产生中央和国家机关出席党的二十大代表，动员中央和国家机关各级党组织和广大党员干部奋发有为、扎实工作，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。党中央提名的代表候选人丁薛祥、王毅、肖捷同志



上海：红色展馆 夏期课堂

今年上半年全国纪检监察机关处分27.3万人

包括21名省部级干部

新华社北京7月19日电 中央纪委国家监委19日公开通报2022年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2022年上半年，全国纪检监察机关共立案32.2万件，处分27.3万人，包括省部级干部21人。

通报显示，2022年上半年，全国纪检监察机关共接收信访举报175.2万件次，处置问题线索73.9万件，谈话函询15.1万件次，立案32.2万件，处分27.3万人(其中党纪处分22.7万人)。处分省部级干部21

人，厅局级干部1237人，县处级干部1万人，乡科级干部3.4万人，一般干部3.8万人，农村、企业等其他人员18.9万人。

根据通报，2022年上半年，全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共85.5万人次。其中，运用第一种形态批评教育帮助57.6万人次，占总人次的67.4%；运用第二种形态处理21.7万人次，占25.4%；运用第三种形态处理2.9万人次，占3.4%；运用第四种形态处理3.3万人次，占3.8%。

李国英在水利部专题会商部署“七下八上”防汛关键期水旱灾害防御工作时指出，锚定责任人不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击“四不”目标，坚决守住水旱灾害防御底线。

关党的建设高质量发展，切实走好践行“两个维护”的第一方阵。

会议通过差额选举，产生了293名中央和国家机关出席党的二十大代表。选举产生的代表中，既有各级党员领导干部，又有工作第一线党员，还有一定数量的女党员、少数民族党员和专业技术人员党员，符合中央提出的代表结构比例要求，体现了代表的先进性和广泛代表性。



小浪底大流量泄洪

▲7月19日，游客观看黄河小浪底水库大流量泄洪。

7月10日以来，黄河上中游地区发生了强降雨过程。为保障黄河下游防洪安全，黄河小浪底水库于7月17日开始防洪运作，提前降低库水位，留足防洪库容。

(新华社发)

北京发放1亿元餐饮消费券

优惠。

本次活动预计覆盖线上线下各类餐饮商户超7万家，将覆盖正餐、快餐、火锅、烘焙、茶饮等各类餐饮场景。北京市餐饮行业协会、北京烹饪协会组织动员众多品牌企业北京门店积极参与。

北京市商务局相关负责人表示，首批“重逢美好”餐饮消费券将通过建行生活、美团、饿了么等平台发放，消费者可登录相关平台领券。京东、银联等平台也将陆续启动发放消费券。每个人在每个平台可领取1个外卖消费券包和1个到店消费券包(可堂食或自提)，单日最多可领取2个券包共4张消费券，单张消费券限领1次，限当日使用，未核销使用的消费券于当日23点59分59秒过期失效。

杭州亚运会举办时间确认

将于2023年9月23日开幕

据新华社北京7月19日电 (记者 夏亮)亚奥理事会19日宣布，将于杭州举办的第19届亚运会的最新举办日期定为2023年9月23日至10月8日。

亚奥理事会在声明中表示，第19届亚运会原定于2022年9月10日至25日在杭州举行。受新冠疫情影响，亚奥理事会执委会于2022年5月6日决定推迟本届亚运会

新华社北京7月18日电 我国已进入“七下八上”(七月下半月至八月上半月)防汛关键期。国家防总副总指挥、水利部部长李国英18日强调，各级水利部门要在充分研究近期洪旱形势和前期汛情基础上，做好防汛关键期水旱灾害防御应对准备。

李国英在水利部专题会商部署“七下八上”防汛关键期水旱灾害防御工作时指出，锚定责任人不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击“四不”目标，坚决守住水旱灾害防御底线。

据预测，“七下八上”期间，松花江流域、淮河流域沂沭泗及山东半岛诸河、黄河支流大汶河、新疆阿克苏河等可能发生较大洪水，黄河中下游、淮河、海河南系、长江支流汉江和滁河、云南澜沧江等可能发生超警洪水，珠江流域、海河北系及滦河、太湖等可能发生区域性暴雨洪水。同时，江南南部、华南北部、西北大部、西南东北部、新疆等地可能出现阶段性旱情。

李国英要求，各级水利部门要进入防汛关键期工作状态，全力做好各项防御工作：扎实做好预报、预警、预演、预案“四预”工作，全面检查和落实重点流域防洪工程体系应对准备，提前做好各类水库防垮坝工作和淤地坝防溃坝工作，提前做好山洪灾害防御工作和中小河流洪水防御工作。

同时，提前做好抗旱工作，确保旱区群众饮水安全，保障在地农作物时令灌溉用水需求。紧盯每一次洪水和每一区域干旱防御工作，及时复盘检视和查漏补缺，全面提高水旱灾害防御能力。



爱心驿站送清凉

7月19日，在湖州市爱山街道家园志愿广场，志愿者为一名保洁员提供茶饮。

为应对连续高温天气，浙江省湖州市在核心商圈设立10余个爱心驿站，供户外工作者和群众避暑纳凉，并在驿站提供多项便民服务，为炎热夏季带来清凉。

(新华社记者 翁忻旸 摄)

厦门市人大常委会原副主任黄锦坤被查

新华社福州7月17日电 据福建省纪委监委通报，厦门市人大常委会原党组成员、副主任黄锦坤涉嫌严重违纪违法，目前正在接受纪律审查和监察调查。

黄锦坤出生于1957年2月，1982年2

月参加工作，曾担任厦门市集美区委书记、厦门海沧台商投资区党工委副书记(正厅级)等职务，2015年2月至2017年1月任厦门市人大常委会党组成员、副主任。2019年3月退休。

据新华社北京7月19日电 国家卫生健康委员会19日通报，7月18日0—24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例237例。其中境外输入病例38例(广东9例，北京4例，天津4例，上海4例，福建4例，云南4例，江西3例，内蒙古2例，浙江1例，河南1例，湖北1例，广西1例)，含6例由无症状感染者转为确诊病例(天津2例，内蒙古1例，浙江1例，广东1例，广西1例)；本土病例199例(广西134例，甘肃32例，四川12例，安徽6例，广东5例，天津4例，上海4例，江西1例，重庆1例)，含56例由无症状感染者转为确诊病例(广西49例，四川5例，安徽1例，广东1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

截至7月18日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例1425例(其中重症病例1例)。

“祝融号”21日将迎来火星冬至
专家为您揭秘

今年，火星将于7月21日迎来冬至。

火星的自转周期为24小时37分22.7秒，与地球十分接近。但火星年的长度，却比地球年的长度漫长得多。

王科超说，火星的公转周期约为687个地球日，即1个火星年相当于约1.9个地球年，这意味着火星上的每个季节有近6个月长。火星的上一次冬至是2020年9月2日，这次则是2022年7月21日。

只有地球的43%，因此火星上的每个季节，都比地球上更加寒冷。“比如，今年5月火星北半球进入冬季，夜晚最低温度甚至降到零下100多摄氏度。”

当火星北半球进入冬季时，火星正运行到近日点附近，太阳辐射强度更大，此时火星南半球正处夏季，两个半球形成的温差更大，容易在火星全球引发沙尘暴，时间可持续3个月以上。王科超说，特大风暴时，火星风速能达到180米每秒，是地球上五级飓风风速的2.6倍。不过火星表面的气压只有600多帕，不足地球表面气压的1%，因此这样高速的风暴，也只能扬起微小的沙尘，远不及地球上的沙尘暴。

2028年洛杉矶奥运会和残奥会开闭幕日期公布

据新华社洛杉矶7月18日电 2028年洛杉矶奥运会和残奥会组委会18日宣布，该届夏季奥运会开闭幕式将于2028年7月14日举行，赛程将持续至7月30日；残奥会将于2028年8月15日拉开帷幕，8月27日闭幕。

这是美国第二大城市洛杉矶第三度举办奥运会，同时也是首次举办残奥会。洛杉矶此前曾举办过1932年和1984年奥运会。

印度举行总统选举

据新华社新德里7月18日电 印度18日举行总统选举，联邦议会两院议员和各邦议会成员组成的选举团对两名总统候选人进行投票，选举产生新一任印度总统。

印度媒体普遍认为，由于执政的全国民主联盟在联邦议会两院和大多数邦议会拥有多数席位，其推举的总统候选人德劳帕迪·穆尔穆具有明显优势，有望击败反对党联合提名的总统候选人亚什万特·辛哈赢得总统选举。

总统选举计票将于7月21日举行，新当选总统将于7月25日宣誓就职。

以色列猴痘确诊病例超100例

据新华社耶路撒冷7月19日电 以色列卫生部18日表示，该国猴痘确诊病例总数已升至101例。以卫生部已与疫苗制造商签订协议，采购1万剂猴痘疫苗。

据以色列媒体报道，这些疫苗会优先供给感染猴痘高风险人群，包括服用艾滋病暴露前预防药物的人群和艾滋病病毒携带者。



炎炎夏日 动物也避暑

▲7月18日，在比利时布吕热莱特市天堂动物园，一只大猩猩享用“冰淇淋”。

近日比利时遭遇高温天气，比利时布吕热莱特市天堂动物园采取了一系列措施为动物消暑降温。

(新华社发)

西班牙一周内热死510人

据新华社马德里7月18日电 席卷西班牙全境的热浪已持续数日。据西班牙卡洛斯三世健康研究所18日发布的统计数据，7月10日至16日的一周内，高温天气导致该国510人丧生。

近来，西班牙绝大部分地区连续迎来40摄氏度以上高温。在南部的安达卢西亚自治区等地，白天最高温度甚至达到了45摄氏度。卡洛斯三世健康研究所的统计数据显示，仅16日当天，因高温而死亡的人数便达到150人。

近年来，西班牙绝大部分地区连续迎来40摄氏度以上高温。在南部的安达卢西亚自治区等地，白天最高温度甚至达到了45摄氏度。卡洛斯三世健康研究所的统计数据显示，仅16日当天，因高温而死亡的人数便达到150人。

近来，西班牙绝大部分地区连续迎来40摄氏度以上高温。在南部的安达卢西亚自治区等地，白天最高温度甚至达到了45摄氏度。卡洛斯三世健康研究所的统计数据显示，仅16日当天，因高温而死亡的人数便达到150人。

为应对连续高温天气，浙江省湖州市在核心商圈设立10余个爱心驿站，供户外工作者和群众避暑纳凉，并在驿站提供多项便民服务，为炎热夏季带来清凉。

(新华社记者 翁忻旸 摄)

近来，西班牙绝大部分地区连续迎来40摄氏度以上高温。在南部的安达卢西亚自治区等地，白天最高温度甚至达到了45摄氏度。卡洛斯三世健康研究所的统计数据显示，仅16日当天，因高温而死亡的人数便达到150人。

近来，西班牙绝大部分地区连续迎来40摄氏度以上高温